

近期每公斤跌幅在15元左右,但我市消费者感受并不强烈——

牛肉真的便宜了吗?

“小记逛市场”

农业农村部数据显示,今年5月全国农产品批发市场牛肉均价每公斤61.81元,而在4月牛肉均价为每公斤76.36元,那么,我市波动情况是否与全国一致?昨天,本报记者对此展开专访。

记者探访 商户各有各的说法

“就在你们来之前,刚有前来批发牛肉的市民问:最近牛肉不是大幅降价了吗?怎么在你这里没感觉呢?”昨天下午,市沪蔬通农副产品批发市场内“鲜牧牛羊肉”批发经营部的女老板笑着解释,“在我看来,市民对所谓大幅降价存有一定的误解。”

该女老板接着告诉记者,众所周知,在一头牛的身上,每个部位的肉品价格是不一样的。如果把一头牛分解,可以分为牛脖肉、上脑肉、眼肉、西

冷(外脊)、牛柳(里脊)、牛腩、后腱等不同部位,有的肉品适合煎烤、爆炒,有的适宜涮锅,有的适于酱卤,还有的适合炖、煲汤,牛肉只是一个通称,部位不同价格自然有所差异。

“以市民最为熟悉的牛腩为例,目前国内批发的价格是每公斤82元至92元;国外进口的价格更贵。”女老板指着一些肉品介绍,“实际上,市民看到的便宜,是大批量批发的便宜,市民买个几斤或十几斤的,其实便宜不了太多钱。”

那么农贸市场里牛肉的零售价格又是怎样的呢?

“你们看,这牛腩每公斤售价为70元。”在崇川区观音山新城菜市场,一名女摊主指着冰柜里鲜红的牛肉告诉记者,“我们的牛肉是安徽养殖户运过来之后就地宰杀分割的,然后直接送到我们这儿来。”

女摊主同时介绍,每公斤70元这个价格,她已经销售了一个多星期。“肯定比以前便宜多了!最贵的时候每公斤曾卖到90元。”

业内人士 阶段调整成为诱因

市民解师傅告诉记者,牛肉零售价格确实比以前便宜了些,但感觉也没有便宜太多。

农业农村部的监测数据表明,截至11日14时,全国农产品批发市场猪肉平均价格为24.60元/公斤,比节前上升1.8%;牛肉60.76元/公斤,比节前下降1.7%;羊肉59.64元/公斤,比节前下降0.1%。由此可见,在肉类价格数据中,牛肉下降幅度

最大。

但记者在采访中了解到,其实,牛肉消费与季节还有一定的关联。

“夏天高温,从饮食习惯上来讲,是肉类销售的淡季;有人认为,牛肉吃多了容易上火。等到天气转凉,市民则会偏向多买一些牛羊肉类。因此,饮食习惯影响甚至主导了市场。”一名肉品销售人员告诉记者,从每年的惯例来看,牛肉价格往往到了9月

前后就会发生变化,在春节期间则会一路达到高位水平。

一名业内人士认为,近期牛肉市场诱发价格调整的其中一个原因,在于近几年猪肉价格持续一路走低,许多养殖户加入“养牛大军”,今年国内养牛量、出栏量增加,叠加进口牛肉量大幅增长,使得牛肉市场总供应量快速攀升,售价下滑其实是阶段性调整的结果。

市场经理 供过于求价格下降

“牛肉出现价格波动的原因,主要是国外进口牛肉大量引进国内。中华人民共和国海关总署有关数据显示,2024年1月至3月,中国进口牛肉总量同比上升22%,此外国内牛肉养殖户增多,且近期奶类价格持续下跌,可能存在奶牛淘汰,促进牛肉供给快速增加,供过于求,价格下降。”昨天下午,沪蔬通农副产品批发市场交易区副经理李志鹏,向记者介绍了牛肉价格近期“亲民”的成因。

“沪蔬通农批市场每年牛肉批发量为8700吨左右,其中鲜牛肉3000吨左右,冻牛肉5700吨左右;今年截至目前,批发量在5000吨左右。”李志鹏向记者报出了一组数字。

记者在采访中了解到,目前进入沪蔬通农批市场的牛肉,主要来自国内的山东临沂、江苏连云港,国外进口的则来自巴西、澳洲、新西兰、阿根廷、乌拉圭等地;在具体的牛肉品种上,主要是黄牛和西门塔尔牛。

“今年以来,最贵的时候,牛肉批发价均价在每公斤72元左右。现在,牛肉批发价均价在每公斤58元左右。说到底,今年牛肉价格总体确实呈现下降趋势,但是近期牛肉价格有小幅回升。”

记者在采访中同时注意到,随着生鲜电商的发展,市民的牛肉采购渠道更为多样化,线上购买成为新风尚,可能对价格浮动并不敏感。

本报记者周朝晖 奚柯柯

奋战9小时,成功挑战心外科手术“天花板”

75岁的张老伯紧紧握住医护人员的手,连声道谢。谁能想到一个月前他还命悬一线,现在已经能够下床活动,顺利出院了。

5月13日,在南通市第一人民医院手术室里,经过9个多小时的奋战,在麻醉科主任医师徐宝生,副主任医师、体外循环师顾天玉的保驾护航下,在手术室护士团队的配合下,心脏大血管外科主任医师夏春秋团队成功为张老伯进行了右冠状动脉后降支和左冠状动脉前降支的搭桥,同时完成了肺动脉内膜剥

脱术,清除了大量的肺动脉血栓和增厚的肺动脉内膜组织。

张老伯的肺动脉栓发现较晚,已经发展成了肺栓塞且伴有肺动脉高压,甚至腿上的血栓不断脱落,随时可能猝死。夏春秋告诉我们,“由于确诊晚,老人遗留了慢性栓塞性肺动脉高压,导致右心功能下降和衰竭。”更糟糕的是,在术前常规冠状动脉造影检查时,发现老人的冠状动脉存在粥样硬化伴狭窄,前降支和右冠状动脉都有80%以上的狭窄。重

一台手术治愈心肺两大疾病,七旬老人重获新生!

度肺动脉高压+冠心病!这个结果不容乐观!

面对如此严重和危急的状况,医院心脏血管外科立即成立专门的救治团队进行多学科会诊,并特邀北京安贞医院心血管外科甘辉立教授指导,制定最佳手术方案。

“术中,患者的慢性炎症反应导致肺动脉内膜黏连明显,加上肺动脉内膜本身易碎,肺动脉外膜壁很薄,剥离难度大,对操作要求很精细。”夏春秋回忆手术过程,“手术需要在体外

循环下将患者体温缓慢降至25℃的深低温,对麻醉师、体外循环师及设备均有较高要求。”

顾天玉解释,由于肺动脉位置特殊,术野操作空间有限,因此对体外循环的要求更为苛刻,需要准确计时,每个操作都迅速调整到位。“在剥离肺动脉内膜和清除血栓时,还需要间断停止体外循环,保证肺动脉术野清晰。”“当突然出现下肢青肿、呼吸困难、胸痛、咳嗽等症状时一定要及时前往医院检查。”夏春秋提醒,肺栓塞早诊

早治十分重要。

今年3月31日,市一院引进了人工心脏移植技术,目前已为两名“心病”患者成功实施手术,带来“心”希望。市一院心血管病团队未来将为江海百姓提供更加科学、精准、有效的心血管病治疗方案。朱颖亮



广告

手机放音乐?背板就振动?

市民要求更换,商家称需检测



新闻110

记者来帮您

欢迎扫码报料、投诉

晚报讯 一名市民购买了一部华为手机,结果发现手机一播放音乐背板就会震动。鉴于商家未提前说明该手机会出现这一状况,为此该市民提出换机。昨天上午,记者与华为客服人员联系后,其表示需要进一步检测。

向本报新闻热线反映问题的于女士说,9日下午,她到印象城华为店花费3799元购得华为nova 12 Pro手机一部,给女儿使用。由于家庭成员一直使用华为手机,所以很是放心,让销售把原手机内容导入新手机后,就放心离开了。然而,到家后,孩子正常播放音乐,却发现手机背板同步振动,时间长了手会发麻;此前,任何一款手机在播放音乐或看视频时背板都不会共振引发振动。

为此,于女士于第二天上午找到店家要求更换手机,客服人员要求于女士自行去华为客服中心检测,工作人员在检测现场表示:“振动一样,只要有声音就有振动,这不属于质量问题,出厂的手机质量是没有问题的,不好更换。”

于女士对商家不予更换的表态难以认同,她认为华为客服中心仅凭手感而不是专业仪器检测,就得出“没有问题”的结论,很不严谨;一款手机如果播放音频机身就会振动,这种使用感她无法接受;最重要的是,销售人员并没有在销售时告知消费者该款手机还有这种“随机振动”的功能,属于隐瞒有关产品信息。为此,于女士致电市12345政府热线和12315消费者维权热线提出换机要求。

昨天上午,就于女士反映的问题,记者拨通了华为客服热线,一名“手机工程师”先提出帮消费者进行“代理设置”,即首先进入手机中的“设置”界面,找到“声音”中的“振动”,关闭该项功能。可是,于女士按照提示关闭该功能后相关问题依然存在;对此,这名“手机工程师”表示将和消费者继续保持联系,对于女士购买的手机再次进行检测。

记者周朝晖 奚柯柯